

## AZ ÁLLAMFŐ SZERINT LEHETSÉGES AZ ORSZÁG JÖVŐ ÉVI SCHENGENI CSATLAKOZÁSA

## Nem lesz bojkott Ausztria ellen

Higgadságra intett tegnap a schengeni csatlakozás elleni osztrák vétó kapcsán Kalus Iohannis. Az elnök tegnap leszögezte: Románia csakis diplomáciai eszközökhöz folyamodik, nem vet be állami szintű bojkottintézkedéseket, és nem fordul az EU bíróságához.

» BALOGH LEVENTE

Románia nem fog állami szintű bojkottot alkalmazni Ausztria ellen, és az Európai Unió bíróságához sem fordul az ország schengeni csatlakozásának megvétőzése miatt, emellett az sem cél, hogy az országot „leválasszák” a szintén schengeni csatlakozásra váró Bulgáriáról, hogy külön szavazzanak a csatlakozásáról – jelentette ki tegnap Brüsszelben Klaus Iohannis államfő. Az elnök – aki az Európai Unió és a Délkelet-ázsiai Nemzetek Szövetsége (ASEAN) tegnapi csúcstalálkozója, illetve a ma kezdődő uniós csúcscsúcsra érkezett a belga fővárosba – kifejtette: meglátása szerint az osztrák vétó nem hosszú távú ellenkezést jelent, csupán halasztást, mint ahogy a Bulgária elleni holland vétó is hasonló jellegű. Leszögezte: a csatlakozás továbbra is stratégiai cél Románia számára, amiért mindent megtesznek, ám csakis diplomáciai eszközökkel. „Álláspontom szerint minden más eszköz kizárt. Számtalan véleményt és tanácsot hallottam. Nem lesz Ausztriával szembeni bojkott az állam vagy a hatóságok részéről. Az ilyen problémákat nem így kell kezelni” – hangsúlyozta Iohannis.

Annak kapcsán, hogy a múlt csütörtöki kudarc után „vadászat” indult a vétkesek felderítésére, kifejtette: szerinte a felelősöket nem Bukarestben és nem is Romániában kell keresni, sem ő, sem a kormány nem tehetett volna többet a sikerért.

Az államfő elmondta, a ma kezdődő uniós csúcson is felveti a schengeni csatlakozás kérdését, de érdemi eredményt majd csak a belügyminiszterek következő ülésétől lehet várni, amelyre szerinte jobban felkészülnek majd. Leszögezte: nem reális elvárás, hogy Ausztria és Hollandia egy hét alatt megváltoztassa álláspontját. Kifejtette, nem adja fel, amíg Románia nem lesz



Higgadt fellépés. Iohannis szerint Bukarest diplomáciával érnel a schengeni csatlakozást

a schengeni övezet tagja, már el is kezdte az egyeztetést az EU soros elnöki tisztségét átvevő Svédország miniszterelnökével, Ausztria, Hollandia és Bulgária ügyét is rendezni kell, mivel a következő lépésnek sikeresnek kell lennie, azt ugyanis senki nem akarja, hogy még egy negatív szavazattal záruló belügyminiszteri ülésre kerüljön sor. Azt is kifejtette, nem cél, hogy Romániát és Bulgáriát elválasszák egymástól a csatlakozási folyamatban, annak ellenére sem, hogy a csomagban kezelés miatt a Bulgária elleni holland vétó a román csatlakozás ellen is szólt. Álláspontját azzal indokolta, hogy a leválasztás esetén Bulgáriának egyedül kellene szembenéznie a migrációs hullámmal. Iohannis kifejtette: lehetségesnek tartja, hogy Románia jövőre csatlakozhasson a schengeni övezetbe. Az államfő nyilatkozatára reagálva Marcel Ciolacu, a kormány vezető erejét adó PSD és a képviselőház elnöke közölte: fenntartja álláspontját, miszerint Romániának minden Ausztriát érintő ügyben – így az EBESZ elnöki tisztségének megszerzésében is – vétőznia kell.

Egyébként az Európai Parlament frakciói és Ylva Johansson belügyi biztos egyaránt kiálltak a két ország csatlakozása mellett, és bírálták Ausztriát, amiért megvétőzte Románia felvételét. Az EP keddi esti plenáris ülésén Ylva Johansson kijelentette: Románia és Bulgária készen áll a szabad utazást biztosító schengeni térséghez való

felvételre, az EU-nak jogi kötelessége ezt biztosítani, nekik pedig legitím elvárásuk, hogy csatlakozhassanak. Mint mondta, az Európai Bizottság már régóta úgy véli, hogy Bukarest és Szófia már minden csatlakozási feltételnek megfelelt, már több mint egy évtizede várnak erre a pillanatra. Hangsúlyozta, hogy ez a két ország hatalmas feladatot lát el, több mint százezer, a háború elől menekülő ukránt fogadott be. Kiemelte, hogy magának a schengeni térségnek is szüksége van Romániára és Bulgáriára, hogy megbirkózzon a migrációs és biztonsági kihívásokkal.

Az Európai Parlament frakcióinak képviselői elítélték Ausztria és Hollandia voksát, hangsúlyozva, hogy a két ország megérdemli, hogy a lehető leg hamarabb a térség tagjává váljon, mivel minden szükséges kritériumot teljesített. Manfred Weber, az Európai Néppárt (EPP) frakcióvezetője szerint Ausztria múlt heti vétója hiba volt, amely jogos csalódást okozott. Hangsúlyozta, hogy a schengeni térség az európai identitás része, és hogy az ukrainai háború miatt az Európai Uniónak egységet kell mutatnia. „Nem Romániát és Bulgáriát kell hibáztatni, nem ők nyitják meg a kaput a migránsok előtt, hanem Magyarország és Orbán Viktor kormányfő. Támogatjuk Romániát és Bulgáriát, a román és a bolgár állampolgárok számíthatnak támogatásunkra!” – mondta Weber.

## » RÖVIDEN

## Bevitte kihallgatásra

## Jászvásár polgármesterét a DIICOT

Bekísérték tegnap kihallgatásra Mihai Chirica jászvásári (Iași) polgármestert, miután a Szervezettbűnözés- és Terrorizmus Elleni Ügyészség (DIICOT) házkutatást tartott a polgármesteri hivatalban. Az elöljárót elkísérte az ügyvédje is. A polgármesteri hivatalból való távozásakor Chirica azt mondta, vallomást kell tennie a DIICOT-nál, de „nincsenek féltreim”. A polgármesteri hivatal több alkalmazottját is kihallgatták az ügyészek, köztük a jogi osztály három vezető beosztású tisztviselőjét. A DIICOT huszonnégy iași-i helyszínen, magánszemélyek lakásán és ingatlanjaiban, valamint közintézmények – köztük a polgármesteri hivatal – székhelyén tartott házkutatásokat tegnap. Az ügyben ingatlanfejlesztők által végzett építési munkálatok engedélyezési eljárását vizsgálják. Hivatali visszaélés, hivatali hatáskör túllépése, sikkasztás, pénzmosás, közhivatalnok által elkövetett közokirat-hamisítás, magánokirat-hamisítás és hamisított okirat tudatos felhasználásának gyanújaival indult eljárás.

## Az ukrán parlament új törvényt fogadott el a nemzeti kisebbségekről

Az ukrán parlament új törvényt fogadott el kedden a nemzeti kisebbségekről, hatályon kívül helyezve a korábbi – számolt be az Interfax-Ukrajna hírügynökség Jaroszlav Zseleznyak parlamenti képviselő tájékoztatása alapján. A nemzeti kisebbségekről (közösségekről) szóló törvényjavaslatot 324 képviselő támogatta. Az elfogadásához legalább 226 szavazatra volt szükség. A törvény elfogadása az egyik feltétele annak, hogy Ukrajna megkezdhesse a tárgyalásokat az Európai Unióhoz való csatlakozásáról. Az előterjesztés rögzíti a „nemzeti kisebbségek (közösségek)” fogalmát, a nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek jogait és kötelezettségeit, képviselőinek jogait és azok érvényesítését szolgáló állami politika sajátosságait, valamint a központi végrehajtó szerv hatásköreit a nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek védelme terén. A törvény ötödik cikkelye garantálja Ukrajna állampolgárainak az alkotmányban meghatározott társadalmi, gazdasági, kulturális és nyelvi jogokat, illetve szabadságjogokat, tekintet nélkül arra, hogy milyen etnikai származásúak, nemzeti kisebbségekhez tartoznak, vagy sem – emelte ki az Interfax-Ukrajna. A törvény alapján a nemzeti kisebbséghez tartozó személyt megilleti az önazonosságához, az egyesülési és békés gyülekezési szabadsághoz, a nézethez, a meggyőződéshez, a gondolathoz, a beszédhez, a lelkiismerethez és a vallásszabadsághoz való jog, valamint részt vehet a politikai, gazdasági és társadalmi életben. Joga van a nemzetiségi nyelvhasználatra, a közösség kulturális identitásának megőrzésére.

## EP-korrupciós ügy: nagy mennyiségű készpénzt foglaltak le

A belga rendőrség közel 1,5 millió eurót foglalt le a brüsszeli régióban házkutatások során az EP szocialista alelnökét érintő korrupciós ügyben. A házkutatásokat a belga szövetségi ügyészségnek az Európai Parlamentben (EP) tevékenykedő személyeket célzó, korrupció gyanújaival nyitott aktája nyomán indított vizsgálat részeként hajtották végre. Eva Kaili szocialista európai parlamenti képviselőt, az EP alelnökét pénteken tartóztatták le a belga hatóságok, egy Katarral kapcsolatos korrupció vádjával indított vizsgálati nyomozás részeként.

## Ismét iráni drónokkal támadták Kijevet

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Robbanásokat jelentettek Kijevből tegnap virradóra, Vitalij Klicsko polgármester a Telegramon azt közölte, az ukrán légvédelem az orosz légierő 10 iráni gyártmányú drónját semmisítette meg Kijev és környéke fölött. Hozzátette, hogy a helyszínre mentőalakulatokat küldtek. Az ukrán elnöki hi-

vatal egyik tanácsadója, Kirilo Timosenko ugyancsak a Telegramon azt mondta, a robbanások megrongáltak két épületet a kerületben, ahol egyébként több kormányépület is található, valamint károk keletkeztek a Kijev mellett fekvő Visnyeve egyik lakóépületében is. Áldozatokról nem érkezett hír. Olekszij Kuleba, Kijev megye kormányzója a helyi sajtónak nyilatkozva számolt be ar-

ról, hogy az orosz erők által bevetett Sahíd drónok többségét az ukrán légvédelem a főváros és térsége fölött megsemmisítette. Kijev már korábban is azt hangoztatta, hogy Oroszország Irántól vásárolt drónokkal is támadásokat intéz erőművek és polgári infrastruktúra ellen.

Eközben Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője arról beszélt: senki sem tett javaslatot ukrainai tüzszünetre, a téma nincs napirenden. Peszkov nem kívánta kommentálni azokat a sajtóértesítéseket, amelyek szerint Washington Patriot rakétavédelmi rendszereket szállíthat Kijevnek. „Ezek mind médiajelenések. A médiajelenések megbízhatatlanok manapság, ezért várjuk, hogy valamilyen hivatalos értesítés jelenjen meg” – nyilatkozott a szóvivő. Mint mondta, a Kremlben egyetértés van abban, hogy ezek a rendszerek azonnal legitím célpontokká válnának az orosz fegyveres erők számára.

## » Átvették a Szaharov-díjat a díjazott ukrán nép képviselői

Átvették az Európai Parlamentnek (EP) a gondolat szabadságáért, az emberi jogok védelméért odaítélhető Szaharov-díjat az EP tegnapi strasbourg-i plenáris ülésén a díjazott ukrán nép képviselői. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök, aki videókapcsolaton keresztül kapcsolódott az eseményhez, azt mondta: elképzelhetetlen a béke Európában Ukrajna szabadsága nélkül. Kijelentette: a háború Európa ellen is zajlik. Az ukránok és az európaiak úgy fognak győzedelmeskedni az agresszor fölött, hogy senkinek sem sikerül leszakítani Ukrajnát Európáról – húzta alá.